
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Πραγματοποιήθηκαν στο Μετόχι της Εκκλησίας της
Σερβίας στη Μόσχα λατρευτικές εκδηλώσεις εξ
αφορμής της πανηγύρεως του ναού του Μετοχίου 

Στις 12 Ιουλίου 2024, ημέρα μνήμης των Αγίων, Ενδόξων και Πανευφήμων Πρωτοκορυφαίων
Αποστόλων Πέτρου και Παύλου, πραγματοποιήθηκαν στον ομώνυμο ναό επί του ποταμού Γιάουζα
στη Μόσχα, που έχει καθεστώς Μετοχίου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας, λατρευτικές
εκδηλώσεις εξ αφορμής της πανηγύρεως του ναού. 

Της Θείας Λειτουργίας προέστη ο επίσκοπος Αιγάρ Νεκτάριος, ο εκλεγείς επίσκοπος Λονδίνου,
Βρετανίας και Ιρλανδίας, πλαισιούμενος από τον εκπρόσωπο του Πατριάρχη Σερβίας παρά τον
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών επίσκοπο Ρεμεζιάν Στέφανο. Επίσης
συλλειτούργησαν ο σύμβουλος του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών πρωθιερέας
Νικόλαος Μπαλασόφ, ο εκπρόσωπος της Ορθοδόξου Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας παρά τω
πατριαρχικώ θρόνω Μόσχας αρχιμανδρίτης Στέφανος Σεμιατόφσκι, ο εκπρόσωπος της εν Αμερική
Ορθοδόξου Εκκλησίας παρά τω πατριαρχικώ θρόνω Μόσχας πρωθιερέας Δανιήλ Αντρεγιούκ κ.ά. 



Από ιερού παρακολούθησε προσευχόμενος τη Θεία Λειτουργία ο επίσκοπος Αμούρ και
Τσεγκντομίν Νικόλαος. 

Παρέστησαν επίσης στον ναό ο υπουργός Πολιτισμού της Σερβίας Νικόλα Σελάκοβιτς, ο πρέσβης
της Δημοκρατίας της Σερβίας στη Ρωσική Ομοσπονδία Μομτσίλο Μπάμπιτς, στελέχη της σερβικής
Πρεσβείας. 

Μετά τη λήξη της Θείας Μυσταγωγίας ακολούθησε πομπή και στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε η
διαδεδομένη στις βαλκανικές χώρες τελετή ευλογίας και κοπής ειδικού άρτου (κολάτς), όταν ένας
θρήσκος προς τιμήν ενός αγίου ή εορτής κομίζει άρτο και οίνο, καθώς και τα κόλλυβα προς ευλογία
και διανομή στους παρόντες. 

Ο επίσκοπος Ρεμεζιάν Στέφανος απηύθυνε χαιρετισμό στους ιεράρχες, κληρικούς, ενορίτες,
ευχαριστώντας τους από καρδίας για την κοινή προσευχή σε αυτή την εόρτια για το σερβικό
Μετόχι ημέρα. 

Αμέσως μετά έγινε η τελετή απονομής τιμητικών διακρίσεων της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Σερβίας σε ορισμένους εκ των παρόντων. Με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Πορφυρίου ο
Θεοφιλέστατος κ. Στέφανος απένειμε το παράσημο της βασίλισσας Μίλιτσα-Οσίας Ευγενίας στη
διευθύντρια του δημοτικού νοσοκομείου της πόλεως Ζουκόφσκι Λ. Μπουσίγκινα και την ιδιοκτήτρια
της εταιρείας τροφίμων και του σερβικού εστιατορίου «Νταμίλ» στη Μόσχα Ράνκα Μπολότιτς Ίλιτς
«σε αναγνώριση της εμπράκτου αγάπης προς την Αγία Μητέρα Εκκλησία και της θυσιαστικής
μέριμνας για τις ανάγκες του Μετοχίου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας στη Μόσχα». 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91974/
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